Идринский   муниципальный район

Красноярского края

Официальный сайт
Курежский сельсовет

Администрация Курежского сельсовета

(образована в 1990 году)
Почтовый адрес:662696,ул.Зеленая,36 ,с.Куреж,Идринский район ,Красноярский край.

Глава администрации,  председатель сельского Совета депутатов-   Лунькова Любовь Сергеевна.  Численность депутатов представительного органа на  добровольной основе-   семь человек.
Специалист-Алексеева Галина Ивановна
Бухгалтер    -Еременко Татьяна Викторовна
Номер телефона :8(39135)77-2-31
Номер факса:8(39135) 77-2-31

Общая площадь территории  муниципального образования Курежский сельсовет составляет -    9026, 8  га,  находящияся в ведении Курежского сельсовета общая площадь территории составляет -  783  га,    состоит  из территории села и территории, расположенной вне черты населенных пунктов-  674   га.
На территории администрации Курежского сельсовета находятся : одна  основная общеобразовательная школа в с.Куреж -   директор Пономарева Марина Геннадьевна.
Один фельдшерско-акушерский  пункт  в с.Куреж, заведующая –Репиленко Анна Тихоновна

 Четыре  магазина: расположены   в с.Куреж –индивидуальные предприниматели: Садовский Василий Александрович, Маслак Сергей Викторович, Усенко Николай Яковлевич, Донец Любовь Яковлевна.  
Среднегодовая численность населения  327чел.
На территории администрации Курежского сельсовета находится одно ООО»Байтак»,которое занимается сельскохозяйственной деятельностью.

Прогнозируемый общий объем дохода бюджета на 2013 год  -  1856917     рублей. Запланирован бюджет на 2014 год в сумме   1914547 рублей.

Население администрации Курежского сельсовета живет в основном за счет личного подсобного хозяйства.

Административный центр муниципального образования Курежского сельсовета с.Куреж,   расположен в 500 км от краевого центра-   г.Красноярска ,    23 км от районного центра села Идринское.    Дорожное сообщение с районным центром    -гравийная дорога
Адрес электронной почты: kuregadm@rambler.ru
                                   Сайта: http://kures.bdu.su/
