Основные направления бюджетной политики Курежского сельсовета

на 2015 год и плановый период 2016 - 2017 годов

Основные направления бюджетной политики Курежского сельсовета на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов (далее ( Основные направления бюджетной политики) подготовлены в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации  в целях составления проекта местного бюджета на 2015 год и плановый период 2016 - 2017 годов (далее ( проект местного бюджета на 2015-2017 годы).

Основные направления бюджетной политики сформированы с учетом стратегических целей развития страны, сформулированных в указах Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года, Бюджетном послании Президента Российской Федерации о бюджетной политике в 2014-2016 годах, а также Основных направлениях бюджетной политики Российской Федерации на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов. 

Разработка данного документа осуществлялась с учетом итогов реализации бюджетной политики в период до 2014 года.

Целью Основных направлений бюджетной политики является описание условий, принимаемых для составления проекта местного бюджета на 2015-2017 годы, основных подходов к его формированию и общего порядка разработки основных характеристик и прогнозируемых параметров местного бюджета, а также обеспечение прозрачности и открытости бюджетного планирования.

Задачами Основных направлений бюджетной политики является определение подходов к планированию расходов, источников финансирования местного бюджета, финансовых взаимоотношений с бюджетом муниципальных района.

1. Основные итоги реализации бюджетной политики в 2013-2014 годах и условия, определяющие формирование бюджетной политики на 2015-2017 годы

Основными результатами реализации бюджетной политики в период до 2014 года стали обеспечение сбалансированности и устойчивости местного бюджета; выявление внутренних резервов в расходах бюджета с целью их перераспределения в пользу приоритетных направлений, в том числе задач, обозначенных в указах Президента Российской Федерации; повышение заработной платы работникам бюджетной сферы; привлечение дополнительных средств в местный бюджет; переход на программный бюджет и формирование «открытого бюджета».

Исполнение  бюджета поселения в последние годы происходит под влиянием системных вызовов - факторов, оказывающих влияние на снижение доходов и увеличение расходов.

С  целью обеспечения сбалансированности и устойчивости местного бюджета, 26.02.2014  Распоряжением администрации Курежского сельсовета был утвержден  План мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики Курежского сельсовета (далее ( План мероприятий), предусматривающий основные направления работы. 

Результаты реализации Плана мероприятий в 2014 году, а также обязательность продолжения указанной работы в 2015 году стали определяющими при формировании Основных направлений бюджетной политики на 2015 - 2017 годы.

2. Цели и задачи бюджетной политики на 2015 - 2017 годы

Целью бюджетной политики на 2015 год и плановый период 2016 - 2017 годов является обеспечение устойчивости бюджета Курежского сельсовета и безусловное исполнение принятых обязательств наиболее эффективным способом.

Задачами бюджетной политики являются:

          1. реализация федеральных направлений бюджетной политики;

2. повышение эффективности бюджетных расходов;

3. реализация задач, поставленных в указах Президента РФ 2012 года;

4.обеспечение сбалансированности бюджета муниципального образования в условиях изменения федерального законодательства;

5. повышение открытости и прозрачности местного бюджета;

      6.повышение эффективности деятельности  муниципальных бюджетных учреждений;

7.повышение энергоэффективности ;
3.          Повышение эффективности бюджетных расходов

Курежский сельсовет планирует продолжить осуществление мер по повышению эффективности бюджетных расходов, в том числе через применение приведенных ниже основных принципов и подходов к формированию расходов.

1) Установление взаимосвязи между бюджетным и стратегическим планированием

Основным инструментом повышения эффективности бюджетных расходов местного бюджета является программно-целевой метод, повышающий ответственность и заинтересованность исполнителей муниципальных программ за достижение наилучших результатов в рамках ограниченных финансовых ресурсов. Проект местного бюджета на 2015 год и плановый период 2016-2017 годов сформирован на основе 2 муниципальных программ. Доля программных расходов в 2015 году составляет 45,4 %. В дальнейшем программный бюджет должен стать инструментом, объединяющим стратегическое и бюджетное планирование путем согласования целей, предусмотренных в государственных программах и в документах стратегического планирования Красноярского края.

2) Применение бюджетного маневра

Данный принцип означает, что любые дополнительные расходы, носящие «обязательный» характер, обеспечиваются за счет внутреннего перераспределения с наименее приоритетных.

3) Повышение эффективности бюджетной сети

Еще одним из важных направлений повышения эффективности бюджетных расходов остаётся повышение эффективности бюджетной сети. В соответствии с Федеральным законом № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» (далее – Федеральный закон № 83-ФЗ) в Красноярском крае финансовое обеспечение бюджетных и автономных учреждений осуществляется путем предоставления субсидий. Утверждены ведомственные перечни услуг,  муниципальные задания, планы финансово-хозяйственной деятельности, нормативы затрат на оказание услуг бюджетным и автономным учреждениям. Вся информация по муниципальным бюджетным учреждениям размещается на Официальном сайте для размещения информации о государственных (муниципальных) услугах (bus.gov.ru).

Но муниципальные задания в большинстве случаев остаются формальными. Нормативы затрат на их выполнение считаются методом «от обратного» и не имеют экономического обоснования, вследствие чего большинство бюджетных и автономных учреждений слабо заинтересованы в повышении качества оказываемых ими услуг, в снижении издержек, в конкуренции за потребителя.

С целью дальнейшего совершенствования деятельности бюджетной сети в 2014 году Правительством Российской Федерации были утверждены правила формирования и ведения базовых (отраслевых) перечней государственных и муниципальных услуг и работ. На федеральном уровне в ближайшее время должны быть утверждены базовые перечни государственных и муниципальных услуг по соответствующим отраслям, а также порядок формирования нормативных затрат на их оказание. После создания единой правовой и методической базы на федеральном уровне, реформа, начавшаяся с принятием Федерального закона №83-ФЗ, выйдет на новый этап и будет реализована в том числе и на территории поселения.

4) Повышение эффективности оказания муниципальных услуг

Финансирование  бюджетных (автономных) учреждений осуществляется путем предоставления субсидий на возмещение нормативных затрат, связанных с оказанием ими в соответствии с муниципальным заданием муниципальных услуг (выполнением работ), нормативных затрат на содержание имущества и субсидий на цели, не связанные с финансовым обеспечением выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), в соответствии с пунктом 1 статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

Таким образом, в 2015 году продолжится работа в рамках реализации Федерального закона от 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений».  Будут рассчитаны и утверждены решениями органов исполнительной власти, осуществляющих функции и полномочия учредителей бюджетных (автономных) учреждений, нормативы затрат на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) и нормативные затраты на содержание имущества бюджетных учреждений, утверждены муниципальные задания и планы финансово-хозяйственной деятельности. 

5) Продолжение реализации Плана мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики

В целях повышения эффективности управления муниципальными финансами в муниципальном образовании продолжится реализация комплексных мер в соответствии с Планом мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики Курежского сельсовета.

4.Основные подходы по определению доходов местных бюджетов

На 2015-2017 годы сохранятся основные направления  бюджетной политики предыдущих лет.

С целью увеличения доходов местного бюджета планируются следующие мероприятия:

- стимулирование органа местного самоуправления к наращиванию объема налогового потенциала;

- повышение качества администрирования доходов бюджета;

- продолжена работа  по снижению задолженности по налогам и сборам;

Планируется проведение работ:

- оформление земельных участков, строений и сооружений по территории поселения;

- продолжится работа с крупнейшими налогоплательщиками по сохранению налоговой базы на территории Курежского сельсовета в условиях действия законодательства о консолидированной группе налогоплательщиков. 

- продолжится совместная работа с налоговыми органами по сохранению достигнутого уровня собираемости налогов и сборов, снижению задолженности по налогам и сборам, подлежащим зачислению в бюджет поселения. 

Ожидается, что реализация вышеперечисленных мероприятий будет способствовать снижению налоговой задолженности и повышению доходов  бюджета поселения.

При расчете объема доходов  бюджета учитывались принятые и предполагаемые к принятию изменения и дополнения в законодательство Российской Федерации (далее – РФ) о налогах и сборах и бюджетное законодательство, «Основные направления бюджетной и налоговой политики  Красноярского края на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов», а также нормативные правовые акты, оказывающие влияние на доходы  бюджета поселения.
Разграничение доходных источников между уровнями бюджетной системы Российской Федерации в 2015 - 2017 годах установлено  Бюджетным кодексом Российской Федерации, проектом федерального закона «О федеральном бюджете на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов», Законом Красноярского края от 10.07.2007 № 2-317 «О межбюджетных отношениях в Красноярском крае». 

          5. Повышение открытости и прозрачности местного бюджета
Задача обеспечения прозрачности и открытости бюджета и бюджетного процесса для общества была поставлена Президентом Российской Федерации в Бюджетном послании Федеральному собранию от 28.06.2012 «О бюджетной политике в 2013 - 2015 годах». С этой целью совместным Приказом Министерства финансов Российской Федерации № 86н, Министерства регионального развития Российской Федерации № 357, Министерства экономического развития России № 468 от 22.08.2013 были утверждены Методические рекомендации по представлению бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов и отчетов об их исполнении в доступной для граждан форме, в которых впервые было введено понятие «Бюджет для граждан».

Согласно указанным Методическим рекомендациям «бюджет для граждан» - это документ (брошюра), (информационный ресурс), содержащий основные положения проекта бюджета (закона (решения) о бюджете, закона (решения) об исполнении бюджета за отчетный финансовый год) субъекта Российской Федерации, муниципального образования в доступной для широкого круга заинтересованных пользователей форме, разрабатываемый в целях ознакомления граждан с основными целями, задачами и приоритетными направлениями бюджетной политики, обоснованиями бюджетных расходов, планируемыми и достигнутыми результатами использования бюджетных ассигнований.

В Бюджетном послании Федеральному собранию от 13.06.2013 «О бюджетной политике в 2014 - 2016 годах» Президент Российской Федерации поставил задачу с 2013 года на всех уровнях управления регулярно публиковать (размещать в сети Интернет) брошюру «Бюджет для граждан». 

В МО Курежский сельсовет работа по представлению бюджета в доступном для граждан формате ведется с 2012 года. В поселении учреждения Советом депутатов печатное издание  «ВЕДОМОСТИ органов местного самоуправления КУРЕЖСКОГО СЕЛЬСОВЕТА», в издании приведены характеристики доходной и расходной частей бюджета, основные направления расходования средств с указанием объема средств и планируемых результатов, также раскрыты основы бюджетного процесса. 

В печатном виде издание распространяется на публичных слушаниях по бюджету, молодежных мероприятиях, через  библиотеку, СДК, общеобразовательную школу. 

Помимо печатного издания представление бюджета  доступно на официальном сайте администрации Курежского сельсовета, наглядных стендах  и досках объявлений. Концепция представления  состоит в том, чтобы наглядно представить основы финансовых взаимоотношений между обществом и государством, заинтересовать и побудить желание к дальнейшему изучению, пониманию бюджетного процесса, конечным результатом которого должна стать активизация гражданской позиции населения, выраженная в высказывании своего мнения по вопросам бюджета, предложении различного рода инициатив, участия в публичных слушаниях по вопросам бюджета, участия в деятельности общественных организаций (общественных советов) и т.д.

    6.  Основные подходы к формированию бюджетных расходов

Формирование объема и структуры расходов местного бюджета на 2015-2017 годы осуществляется исходя из следующих основных подходов: 

1) определение базовых объемов бюджетных ассигнований на 2015 -2017 годы на основе утвержденного Решения «О местном бюджете на 2015 год и плановый период 2016 - 2017 годов».

Кроме того, выполнен перерасчет индексации расходов на коммунальные услуги для бюджетных учреждений (вместо запланированной ранее индексации в размере 11,1 процента в 2015 году учтена индексация в размере 6,2 процента (при расчете дополнительно применяется корректирующий коэффициент 0,97 - эффект от внедрения энергосберегающих технологий в бюджетных учреждениях);

2) определение базового объема бюджетных ассигнований на 2017 год исходя из необходимости финансового обеспечения длящихся расходных обязательств;

3) уточнение базовых объемов бюджетных ассигнований на 2015 – 2017 годы с учетом:

– уточнения объема принятых обязательств с учетом прекращающихся расходных обязательств ограниченного срока действия и изменения контингента получателей.

4) безусловное выполнение действующих публичных нормативных обязательств. 

Проектом местного бюджета на 2015-2017 годы предусмотрено финансирование  публичных нормативных обязательств, установленных действующим законодательством.

5) формирование расходов местного бюджета в структуре муниципальных программ Курежского сельсовета в соответствии с Указаниями о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, утвержденными Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.07.2013 №65н. Целевые статьи расходов бюджетов обеспечивают привязку бюджетных ассигнований к муниципальным программам Курежского сельсовета и не включенным в данные программы направлениям деятельности.
7. Формирование бюджетных ассигнований по оплате труда (денежному содержанию)

     Одним из приоритетных направлений бюджетной политики в области оплаты труда на ближайшую перспективу продолжает оставаться задача по повышению размеров оплаты труда отдельным категориям работников бюджетной сферы в рамках реализации указов Президента Российской Федерации, предусматривающих мероприятия, направленные на обеспечение достижения установленных соотношений средней заработной платы отдельных категорий работников к индикативным показателям.

По аналогии прошлых лет в составе расходов местного бюджета предусматриваются:

средства на реализацию задач по обеспечению государственных гарантий по региональной выплате и выплате работникам заработной платы не ниже размера минимальной заработной платы (минимального размера оплаты труда). При этом в соответствии с распоряжением Губернатора Красноярского края № 388-рг от 14.08.2014 с 1 июня 2015 года уровень заработной платы работников бюджетной сферы края будет обеспечен в размере величины прожиточного минимума трудоспособного населения Красноярского края за 4 квартал 2014 года;

8.      Бюджетная политика в области межбюджетных отношений
         Основным приоритетом в долгосрочной и среднесрочной перспективах в области межбюджетных отношений в поселении остается обеспечение объективности и стабильности этой системы, создание стимулов к мобилизации собственных доходов местного бюджета и повышение ответственности поселения за исполнение возложенных на него полномочий.

С 2015 года значительных изменений в распределении полномочий между органами местного самоуправления поселения и органами местного самоуправления района  не предусматривается. Планируется передача на районный уровень полномочий по:

- градостроительной деятельности и архитектуре;

- земельному контролю;

- осуществления части полномочий по организации и исполнению бюджета сельсовета;

-осуществления полномочий по внешнему контролю исполнения бюджета поселения. 

В условиях ограничения бюджетных ресурсов одним из основных принципов формирования и исполнения расходной части местного бюджета должно стать повышение эффективности бюджетных расходов, обеспечение адресности и результативности использования бюджетных средств.

В среднесрочной перспективе будет сохранен расчетный объем дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности бюджету поселения на уровне 2014 года.

Органы муниципальной власти района продолжат проведение постоянного мониторинга и контроля за поступлением собственных доходов в бюджет поселения. Помимо дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности , в районном бюджете предусматриваются дотации на обеспечение сбалансированности сельского бюджета. 

                                                                                                            Приложение 1

к Основным направлениям 

бюджетной политики 

Курежского сельсовета
на 2015 год и плановый 

период 2016-2017 годов

Перечень муниципальных программ Курежского сельсовета
и объемы бюджетных ассигнований, предусмотренных на их реализацию проектом Решения «О  бюджете Курежского сельсовета на 2015 год

и плановый период 2016-2017 годов»

	№ п/п
	Наименование

Муниципальной  программы

Курежского сельсовета
	Объем средств,  рублей

	
	
	2015
	2016
	2017

	1
	2
	3
	4
	5

	 
	Всего по муниципальным  программам
	1215712
	1226315
	1214367

	1
	«Обеспечение жизнедеятельности  Курежского сельсовета на 2015-2017 годы»
	135585
	146188
	134240

	2
	«Развитие культуры в 2015-2017 годы»
	1080127
	1080127
	1080127

	 
	Непрограммные расходы
	1459502
	2201808
	2105776

	 
	ИТОГО РАСХОДОВ
	2675214
	2685906
	2671986

	 
	Доля программных расходов
	45,4
	45,7
	45,4


