



[bookmark: _GoBack]









Microsoft_Word_Document2.docx
Преимущества использования типового устава

Приказом Минэкономразвития России от 1 августа 2018 года № 411 были утверждены Типовые уставы. 

Основные преимущества использования типового устава - это экономия времени на составлении и утверждении устава ООО, на его оформлении для регистрации в налоговом органе. В типовом уставе нет сведений о наименовании ООО, месте нахождения и размере уставного капитала, поэтому при их изменении не придется вносить изменения в устав ООО. Типовой устав ООО не требуется представлять в налоговый орган, а также уплачивать пошлину при переходе ООО со своего собственного устава на типовой.

С 25 ноября 2020 года в связи с изданием приказа от 31 августа 2020 года № ЕД-7-14/617@ стала доступной возможность отражения в Едином государственном реестре юридических лиц сведений об использовании как создаваемыми, так и действующими обществами с ограниченной ответственностью типовых уставов.

[bookmark: _GoBack]На сайте ФНС России (https://service.nalog.ru/statute/) размещён сервис «Выбор типового устава», позволяющий подобрать наиболее подходящий типовой устав. Данный сервис предлагает 36 утверждённых типовых уставов. Причём устав можно подобрать как вновь создаваемому, так и уже действующему ООО.

Сервис удобен и прост в использовании. Достаточно ответить на семь вопросов, и сервис автоматически подберёт подходящий типовой устав.






image1.emf
   

МИНФИН РОССИИ   ФЕДЕРАЛЬНАЯ НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА   УФНС РОССИИ ПО КРАСНОЯРСКОМУ КРАЮ     МЕЖРАЙОННАЯ ИНСПЕКЦИЯ   ФЕДЕРАЛЬНОЙ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ   № 10   ПО КРАСНОЯРСКОМУ КРАЮ     ( Межрайонная ИФНС   России  № 10   по Красноярскому краю)     ул.  Ленина, д.   56 , г.  М и нусинс к,   Красноярский край,  662608   Телефон: (391 32 )  5 - 15 - 60 ; Телефакс: (391 32 )  2 - 00 - 44 ;   www . nalog . gov . ru     Администрации по списку    

 №   

   

На №   

        

О  направлении сведений  
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ПЛАТЕЛЬЩИКАМ НАЛОГА НА ИМУЩЕСТВО     Плательщиками налога на имущество являются организации, у  которых есть имущество, признаваемое объектом налогообложения (п. 1 ст.  373 НК РФ).   С 2021 года установлен  заявительный порядок   предоставления  льгот по транспортному и земельному налогам. Заявление о  предоставлении такой льготы налогоплательщик заполняет на основании  документов, подтверждающих право на льготу за период ее действия,  указываемый в заявлении. Заявление можно подать в   любой налоговый  орган, в том числе по месту нахождения организации или месту нахождения  земельных участков или транспортных средств по ТКС или при помощи  интернет - сервиса «Личный кабинет налогоплательщика юридического  лица», а также на бумажном носителе ч ерез почтовые отделения. Форма  заявления, порядок ее заполнения и формат представления заявления в  электронном виде утверждены Приказом ФНС РФ от 25.07.2019 № ММВ - 7 - 21/377@.    Согласно Федерального закона от 08.06.2020 № 172 - ФЗ «О внесении  изменений в часть   вторую Налогового кодекса Российской Федерации»,  согласно которой освобождаются от уплаты имущественных налогов и  авансовых платежей по ним за II квартал 2020 года следующие категории  налогоплательщиков:   -   организации, включенные в соответствии с Федераль ным законом от  24 июля 2007 года № 209 - ФЗ «О развитии малого и среднего  предпринимательства в Российской Федерации» в единый реестр  субъектов малого и среднего предпринимательства на основании  налоговой отчетности за 2018 год, осуществляющие деятельность в   отраслях российской экономики, в наибольшей степени пострадавших в  условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой  коронавирусной инфекции;   -   лица, включенные в реестр социально ориентированных  некоммерческих организаций, которые с 2017 год а являются получателями  грантов Президента РФ, федеральных и региональных органов  исполнительной власти, органов местного самоуправления, исполнителями  общественно полезных услуг, поставщиками социальных услуг;   -   компании, включенные в реестр некоммерчески х организаций, в  наибольшей степени пострадавших из - за распространения новой  коронавирусной инфекции, который ведет Минэкономразвития России;   -   централизованные религиозные организации, религиозные  организации, входящие в их структуру, а также социально ор иентированные  некоммерческие организации, учредителями которых они являются.   Указанное освобождение будет применяться за период владения  объектами налогообложения с 1 апреля по 30 июня 2020 года. По налогу на  имущество организаций  -   для всех объектов налог ообложения.      
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ПЛАТЕЛЬЩИКАМ НАЛОГА НА ИМУЩЕСТВО



Плательщиками налога на имущество являются организации, у которых есть имущество, признаваемое объектом налогообложения (п. 1 ст. 373 НК РФ).

[bookmark: _GoBack]С 2021 года установлен заявительный порядок предоставления льгот по транспортному и земельному налогам. Заявление о предоставлении такой льготы налогоплательщик заполняет на основании документов, подтверждающих право на льготу за период ее действия, указываемый в заявлении. Заявление можно подать в любой налоговый орган, в том числе по месту нахождения организации или месту нахождения земельных участков или транспортных средств по ТКС или при помощи интернет-сервиса «Личный кабинет налогоплательщика юридического лица», а также на бумажном носителе через почтовые отделения. Форма заявления, порядок ее заполнения и формат представления заявления в электронном виде утверждены Приказом ФНС РФ от 25.07.2019 № ММВ-7-21/377@. 

Согласно Федерального закона от 08.06.2020 № 172-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации», согласно которой освобождаются от уплаты имущественных налогов и авансовых платежей по ним за II квартал 2020 года следующие категории налогоплательщиков:

-	организации, включенные в соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства на основании налоговой отчетности за 2018 год, осуществляющие деятельность в отраслях российской экономики, в наибольшей степени пострадавших в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции;

-	лица, включенные в реестр социально ориентированных некоммерческих организаций, которые с 2017 года являются получателями грантов Президента РФ, федеральных и региональных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, исполнителями общественно полезных услуг, поставщиками социальных услуг;

-	компании, включенные в реестр некоммерческих организаций, в наибольшей степени пострадавших из-за распространения новой коронавирусной инфекции, который ведет Минэкономразвития России;

-	централизованные религиозные организации, религиозные организации, входящие в их структуру, а также социально ориентированные некоммерческие организации, учредителями которых они являются.

Указанное освобождение будет применяться за период владения объектами налогообложения с 1 апреля по 30 июня 2020 года. По налогу на имущество организаций - для всех объектов налогообложения.
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Преимущества использования типового устава   Приказом Минэкономразвития России от 1   августа   2018   года №   411  были утверждены Типовые уставы.    Основные преимущества использования типового устава  -   это  экономия времени на составлении и утверждении устава ООО,  на его  оформлении для регистрации в налоговом органе. В типовом уставе нет  сведений о наименовании ООО, месте нахождения и размере уставного  капитала, поэтому при их изменении не придется вносить изменения в  устав ООО. Типовой устав ООО не требуется предст авлять в налоговый  орган, а также уплачивать пошлину при переходе ООО со своего  собственного устава на типовой.   С 25   ноября   2020   года в связи с изданием приказа от  31   августа   2020   года №   ЕД - 7 - 14/617@ стала доступной возможность  отражения в Едином государст венном реестре юридических лиц сведений  об использовании как создаваемыми, так и действующими обществами с  ограниченной ответственностью типовых уставов.   На сайте ФНС России (https://service.nalog.ru/statute/) размещён  сервис «Выбор типового устава», позво ляющий подобрать наиболее  подходящий типовой устав.   Данный сервис   предлагает 36 утверждённых  типовых уставов. Причём устав можно подобрать как вновь создаваемому,  так и уже действующему ООО.   Сервис удобен и прост в использовании. Достаточно ответить на сем ь  вопросов, и сервис автоматически подберёт подходящий типовой устав.      


